

MINDSZENTI LAP

Előfizetési ár:

Egész évre	4 korona
Fél évre	2 korona
Negyed évre	1 korona

VEGYES TARTALMU HETILAP. MEGJELEN VASÁRNAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Horváth Antal könyvnyomdájában, hová a lap szellemi részét illető közlemények,
előfizetési és hirdetési díjak intézendők.

Hirdetéseket

és nyílt-téri közleményeket a kiadó-
hivatal jutányos ár mellett közöl.

Halottak estéje.

Az őszi idő borongós szárnyain érkezett újra a kegyelet és gyász napjának estéje: a halottak estéje.

Halottak estéje! Megható egy este, melyen minden szív megfájdul, minden kéz és láb megmozdul, mindenki abba a néma országba, abba a csendes városba siet, hol csak a fák levelei susognak fájdalomról, szenvedésről — meg új reményről, új boldogságról; melyen mindenki könyezik, mindenki sir, mert mindenki talál egy sirhalmot, egy olyan sirhalmot, melynek néma lakója érdemes az ő könyeire.

Halottak estéje van! Mindenki siet a megholtak birodalmába, elhozva könyét, fájdmát, elhozva gyertyáját, lámpáját. A hatalmas fejedelem leszáll trónjáról, a paloták büszke ura elhagyja díszes termeit s mindnyájan sietnek arra a szomorú helyre, abba a bus temetőbe, hol kedveseik, szeretteik pihennek.

Szomorú hely is az a temető, melyet csak a könyezők szoktak felkeresni, kiknek egyetlen örömet a zöld hantok takarják; kiknek az a hideg hant, mely éle-

tük boldogságát zárja magába, drágább aranyból, ezüstből s kiknek legfőbb kincsük az a sirhalm, melyen a kicsiny virág az ő könyektől hajt ki.

Halottak estéje van! De minő változást látunk ma. A temető elveszti az ő borzalmas voltát s megelégnél néhány órára. Mindenki koszorút visz kedveseinek sirhalmára s még az a szegény koldus is megtakarít annyit, amennyinek árán megemlékezése jeléül gyertyát gyújthat kedves elhunytja sirhalmán. Beültek gyertyákkal a megkoszorúzott sirt, hogy ragyogóvá lesz az s a szem úgy tekint reá, mint kedves oltárra, melyen az ő szeretetének áldozata ég!

De vajjon miért e változás? honnan ez élénkség a halottak e csendes birodalmában?! Mert a szeretet, szívünk e leggyöngédebb érzelmé, mely a meghaltak sirja fölött öröklik — nem akarja elhinni, hogy a halál örökös álom, mely mindenkorra elválaszt kedveseinktől. Nem tud azon gondolatba belenyugodni, hogy azokat, kik ez életben lelkének felét képezték, de kiket a halál jéghideg keze erőszakkal letépett kebeléről, nem találja föl többé soha. Nem! Az emberi szív

nem tudott e gondolattal megbarátkozni soha.

Örökös — viszontlátás nélkül való elszakadás szeretteinktől! Hiszen ez rettenetes volna. Mily borzasztó is lenne az egy szerető szivre, ha kedvesének koporsójától azzal a gondolattal kellene elválnia, hogy az utolsó „Isten hozzád“ csakugyan az utolsó volt és ha a viszontlátás reménye nélkül kellene siratnia azokat, akiket oly igazán szeretett! Mi vigasztalás is lenne az, ha a gyermekéért zokogó anyának azt mondanánk: ne sirasd gyermekedet úgy sem látod azt többé, ha az édes apát, vagy édes anyát sirató árvának, a férjért, jóbarátért zokogó szenvedőnek azt mondanánk: miért sirtok? voltak, nincsenek többé, akiket szerettetek?! Ugyan ki találja e szavakban vigaszt?!

Nem! Mi nem válhatunk el örökre! Mi hisszük, reméljük, hogy egykoron a sírok poraiból megifjodva lépünk majd elő, hogy föltámadunk s elhunyt szeretteinkkel újból egyesülni fogunk.

E boldogító gondolattal megyünk ki ma este elköltözött szeretteink sírjához, eme vigasztaló érzéssel gyújtunk gyertyát drága hamvaik felett, e megnyugtató

TÁRCA.

Első szerelem.

Jön ki a templomból
Nagymise után
Egy kis kurta szoknyás,
Szóke, karcu leány.

Ott lesi egy fiu
Köszön szólanul,
Rátekint a kis lány
Aztán — elpirul.

Összemosolyognak,
Szívük földobog . . .
Ők maguk se tudják,
Milyen boldogok!

Farkas Imre.

A nászinduló.

Az éjszaka valósággal tobzódott a színekben. Csupa elegáns, finom színek vonultak el az ablak előtt, amelyen a kisse megfonnyadt képű, megtört szemű fiu éjjel óta bámult ki a lelke-megnyugtató kékségbe.

Ejjélig verset írt, szaggatott, erősen lüktető daktilikus sorokban, akkor azután az idegei nem engedték többé ülni.

Az ablakhoz ment, ahol lecsillapodott és nyugodtan kezdett gondolkozni. Többé nem gondolt a leányra, akit órák hosszat várt a villamos-megállónál s főbe akarta löni magát,

mikor először látta meg egy szemüveges, diplomás, sőt ügyvédi irodával bíró urral.

Az éjszaka bujasága nem engedte küzdelmekre gondolni, valami kényelmes szerelemre gondolt.

Egy pillanatra megborzadt, mikor a fehér leányt asszonynak merte képzelni, aki másnak a felesége, de őt szereti. Később azonban az éjszaka nyugalma ismét lecsitította s szinte kívánta a bünt.

Csodálatosnak tetszett előtte, hogy amitől a bűnös városban undorodott, azok a gondolatok itt az erényes faluban, szízi csendben, átlátszó, tiszta éjszakában oly természetesnek tündek fel előtte.

Ugy érezte, hogy a szemüveges és diplomás ur egészen távol van, őt csak férjnek nevezik, az asszony azonban az övé, egyedül, elválaszthatlanul az övé.

És amint a házasságtöréseknek novellákból és rendőri riportokból ismeretes képe menten minden küzdelemtől és veszedelemtől elvonult szeme előtt — észre sem vette, amint kihaltak az élénk színek s szürke felhők ültek az égre. Az eső is szemeregni kezdett, mondhatatlan unalmas rithmusban s csak az első villámlás riasztotta fel merengéséből.

A villámlás is oly lomha, simán, dőrej nélkül a nagy messzeségben lesikló volt, hogy megmerevedett bele a képzelődése és egyszerre álmosnak, fáradtnak érezte magát. Csak úgy ruhástól feküdt végig a kopott, divatból kiment kereveten.

Mikor felébredt világos reggel volt s a nagybátyját hallotta pörölni az udvaron a béresek-

kel, akik, hétfő reggel lévén, bepálíkázza, durván bántak az állattal.

Az ablakon bebámszkodott néhány álmos, fonnyadt napsugár s kint az ut lucskos, sáros közepén, — a vízbe taposva ment, — rövid ruháját nyalábra fogva, egy meztlábos parasztleány. Az ostoba sötét környezetből kivillogott hofehér lábszára, amelyre itt-ott ráfecscsent a szennyes víz.

A szerelmes szívét gyógyító fiu elámult, úgy találta, hogy ebben is van valami poézis. Szinte rimre kínálkozott ennek a két besározott bokának a ringó, kisse hetyke járása.

Soká nézte a távolodó leányt, míg végre az ablak rámája el nem fedte. Akkor át sem öltözve megsimította a haját, kisse utközben rendbe hozva nyakkendője csokrát — nekivágott a sár-tengernek s ment fel a dombnak, ahol meg-meg-csuszó léptekkel haladt felfelé a leány.

A lelkét pedig semmi vád nem kínozta. Valami ismeretlen gyönyörűség után vágyott. Pillanatra felvillant agyában a hűtlenségnek gyűlöletes réme, de csak megint elhessegette és egy másik hűtlenséggel igazolta magát lelkiismerete előtt.

Már egészen a leány sarkába járt. A szerelemre éhes kamasz mohóságával leste a rövid szoknyák buja lengését és szinte örült, ha egy csepp sár a leány lába alól a nadrágjára fecscsent.

A leány kacéran hátra-hátratekintett és mosolygott, a fiu pedig a torkában érezte dobogni a szívét, de nem merte megszólítani, mert félt tőle, hogy nem tudja majd megértetni magát. A másik pillanatban már arra gondolt, hogy a

hitben kulcsoljuk kezeinket imára a begyepesedett hantok előtt s kérünk csendes nyugalmat számukra. Ha ilyen érzéssel megyünk ki a temetőbe, akkor a mi fájdalmunk és sirásunk nem lesz kétségbeesés: mert bár a szenvedés könnyei keserűek, szeretteink elvesztése lesújtó — még sincs remény és vigasztalás nélkül, mert egy benső hang ezen megnyugtató szavakat adja ajkainkra: tul a siron, ujra meglátjuk egymást.

Kósa József.

Tüzelőanyagok szállítása.

Az ideai nagy szárazság következtében állattenyésztéssel foglalkozó gazdáink szomorú télnak néznek elébe. Nemcsak egyesek, de az állam is komoly igyekezettel gondolkodik arra, hogy miképpen lehetne a takarmány-ínségen segíteni.

Természetesen, hogy a gazdák az ideai télen felhasználják mindent etetésre, amit birtokuk csak nyújthat. Így első sorban a szalmát, kukoricaszárát, falombokat, dudvát, szóval mindent, amit csak bevesz a szegény állat gyomra.

Az alföldön a takarmányhiány folytán nagy veszélynek nézünk elébe. Széna alig van valami s ami van is, méregdrága. Répa, kukoricaszár alig akad. Ha esetleg itt-ott kerülökzik, az is oly rossz szul égett le, hogy érettsége miatt a jószág alig eszi. A szalma pedig az óriási szárazság következtében annyira összeapadt, hogy más évekéhez viszonyítva, alig van hatvan százalék.

Tessék csak kitekinteni a tanyák közé, alig van ott néhány boglya, míg máskor kazalok emelkedtek a fehérítő tanyaépületek háta mögött.

És most ezzel szemben gondoljuk meg jól, hogy nálunk Mindszenten télen általában szalmával főznek s így a szalmának az a rendeltetése, hogy vele jó-

szerelem nyelve virágnyelv, amelyet mindenki megért.

Végre is csupa gyávaságból hallgatott, csak követte némán, meddő vágyakozással.

Fent a domb tetején állott az apró, idétlen tornyu templomocská. Végig az ereszt alatt agyonázott, meztelábás parasztlányok, otrcumba csizmás legények álltak körül.

Vizesen, térdig sárosan ért fel a templom elé s szembe találta magát a viháncoló, röhögő párokkal. A leány belevegült a többi közé s csakhamar mutogatva, nevetve, az egész testében reszkető fiúról tárgyalt a gyülekezett.

Többé senki sem gondolt a lakodalmas menetre, amelynek kedvéért jöttek. Mődfellett mulatságosnak találták a finom uri fiu ilyen megcsufoltatását. A durva élcek éle, a bent most esküvő fiatal párról, erre a megszegyenített pelyhes állu gyerekre irányult, aki nem tudott helyéről meg sem mozdulni. Az ereszt alá álljon? bemenjen a templomba? vagy talán szégyenszemre visszaforduljon? Megállt a gondolkozása.

Bent a templomban recsegő, fojtott, itt-ott fuldokló hangon megszólalt az orgona. Valami világias színekkel tarkított egyházi dalnak, valami vidéki kántor összetákolt nászindulójának akkordjai hallatszottak ki.

Egy másik nászinduló jutott eszébe, amelyet alig egy hete hallott egy fényes, boltives templomban, amelynek hangjai azóta folyton üldözték, amely elől idemenekült — felejtteni.

Mint egy csapzott szőrű, kivert kuvasz, olyan volí, amikor megfordult és lehajtott fejjel, lomhán kullogoti le a sáros, csuszós domboldalon.

szágainkat teletessük ki, nem érvényesülhet.

Az állatállomány megtartása céljából célszerű volna a tilalmat kiterjeszteni az irányban, hogy fűtés és főzés legalább ebben az évben szalmával ne eszközöltessék, amint már az egyes megyékben keresztül is vitetett. Ámde ez minálunk egyszerűen lehetetlen.

Pedig az államnak mégis kellene valamit tennie ebben a mindnyájunkat érdeklő dologban.

Elég hiba, hogy eddig is elhanyagolta a tüzelőanyagban annyira szegény alföldet, és kényszerítette, hogy a fiatal erdőket irtsa, tanyáit szegélyező fáit kipusztítsa, amely letarolás az abnormis időjárás veszélyeit még jobban megnöveli.

Kétszeresen indokolt különösen ma, a takarmányhiány nagy idején, hogy a szállítási kedvezményt terjesztsze ki a tüzelőanyagokra is, mely bizonyára többet segítene az alföld népén, mint az erő-takarmányokra biztosított szállítási kedvezmény.

A tüzelőanyag szállítási kedvezményével sokat meg lehetne menteni s ha az így megmentett szalmát a jószágállományval lehetne föletetni, megszűnnék az a nagy inség, melytől gazdálkodóink előre félnek s melyet meg fog sinyleni a termőföld is, mivel nem kaphatja meg azt a táperőt, melyet eddig visszakapott.

Igaz, hogy a szalmával való teletetés nem valami kitünő a marhának, ámde szegény ember vízzel főz s vele a meglevő állatállományt meg lehet menteni, melyet elpusztulása esetén csak rendkívüli kiadásokkal lehetne újból pótolni, akkor is csak nagyon bajosan.

Ezért tehát el kellene követni mindent községünk előljáróságának, hogy az állam adjon engedményt a tüzelőanyagok szállítására.

A döntő indokok elől nem zárkozhatik el a minisztérium s kivitele esetén pedig az előljáróság nagy hálára kötelezi le az egész község lakosságát.

Ujdonságok.

— **Hivatalvizsgálat.** Csató Zsigmond dr. főispán folyó hó 24-én, hétfőn, titkára: Ajtay K. Barna dr. kíséretében Mindszentre érkezett. A főispán ez alkalommal a tiszántuli járás főszolgabírói hivatalában vizsgálatot tartott. A hivatal ügyvezetésében mindent a legnagyobb rendben talált, amiért legbensőbb elismerését fejezte ki Tary István járási főszolgabírónak.

— **Községi közgyűlés.** Mindszent község képviselőtestülete a jövő csütörtökön, azaz november hó 3-án rendes havi közgyűlést tart.

— **Uj makádám-ut.** Tul a Tiszán, az ármentesítő társulatok révgátjai közt elhuzódó köztörvényhatósági ut oly rossz állapotba jutott, hogy azon a közlekedés — különösen csapadékos időben — teljesen lehetlenné vált. Csütörtökön délután hivatalosan is megtekintették az utat s elhatározták, hogy legközelebb újracsinálják és makádám burkolattal látják el. A helyszínén megjelentek: Cicatricis Lajos alispán, Novák József uradalmi jószágigazgató, Vigh Gyula uradalmi főmérnök, valamint a társulati mérnökök. A községet Koncz Lajos főjegyző és Veres Sándor bíró képviselték. Rövidesen tehát jó utaink száma egygyel szaporodni fog,

ami örvendetes, különösen a Tömörkény és Csany felé közlekedőknek.

— **Népgyűlés Mindszenten.** Kelemen Béla, a tápéi kerület országgyűlési képviselője és társai Mindszentek napjának délelőtti fél 12 órájára népgyűlést hívtak össze. Az országos nevű politikus — mint jó forrásból értesülünk — nagyszabású beszédet fog tartani a csongrád-vármegyei latifundiumok községi szervezete ügyében, amelyet szükség esetén törvényhatósági intézkedéssel vél megszüntethetőnek. — Itt említjük meg, hogy Kelemen Béla orsz. képviselő november hó 6-án Szentesen, 9-én Szegvárott, 11-én Horgoson, 13-án délelőtt Csongrádon, délután pedig Tömörkényen fog hasonló szellemű beszédeket tartani. A népgyűlés határozatát feliratilag terjesztik a képviselőház elé.

— **Rákóczi hamvai.** Thaly Kálmán, országgyűlési képviselő — mint egy könyomatos ujság jelenti — figyelembe véve a kormány szándékát már a közeli napokban Konstantinápolyba utazik, hogy II. Rákóczi Ferenc hamvainak szállítására az előkészületeket megtegye. — Thaly e célból Rodostóba megy s innen a kisázsiai Izmidbe, hogy az illetékes hatóságok közreműködésével és a sirt őrző lazaristákkal az agnoszkálást végrehajtsa. Ez alkalommal fogják az ekszhumálás és a továbbszállítás részleteit megállapítani.

— **Megmérgezte magát.** Gémes Krisztina, fiatal, alig 19 éves leány nagyon meghasonlott az étellel. Szerdán délután bezárkózott a szobába s miután három pakli gyufának a mérget lekaparta, vízbe öntötte és megitta. Nemsokára jelentkeztek rajta a mérgezés iszonyu tünetei. Szülei, amint az esetet megtudták, rögtön szaladtak orvosi segélyért. A mérgezés hatása azonban uralkodott a leány gyöngye szervezetén és dacára a gyorsan alkalmazott orvosi ellenszereknek, szombaton reggelre Gémes Krisztina iszonyu kinok között kiszenvedett. Tettének okát nem lehetett tőle megtudni.

— **Köszönetnyilvánítás.** A szegvári m. kir. állami elemi népiskolák igazgatósága részéről alulírott ezennel köszönetet mondok: a szegvári halotti társulatnak azért, hogy a szegénysorsu tanulók részére 30 korona értékben —; továbbá a szegvári hitelszövetkezetnek azért, hogy szintén a szegénysorsu iskolás gyermekek számára 70 korona értékben tankönyveket venni szivesek voltak. Egyben nyilvánosan eismerem azt, hogy ezen hitelszövetkezet tek. igazgatóságától, a közgyűlés által az Eötvös-alapra megszavazott 20 koronát — és a szegénysorsu iskolaköteleseknek tankönyvekből való ellátására tett 400 koronás alapítványról szóló betéti könyvecskét a mai napon — az előbbi illetékes helyre való felküldés, az utóbbi pedig az államgondnoksághoz leendő betérjesztés végett átvettem. Szegváron, 1904. évi október hó 22-én. Keviczky Ferenc, igazgató.

— **Subatolvaj.** Fülöp József fiatal legény elég korán letért az erkölcs tiszta, egyenes országutjáról, amint ezt az alábbi ténykedése is bizonyítja. Még a mult hóban elszerződött napzámosnak tul a Tiszára. Noha szerződése hónapos volt, rossz viselete miatt csakhamar elbocsátották. Hazajövet, édes anyjától ellopott 20 koronát, amit a szegény öreg asszony hosszú idők óta kuporgatott össze. A lopott pénzzel aztán átruccant Szegvárra s ott ellumpolta. Ezután elment Csernák Etelhez, akitől kicsalt egy subát oly föltétel alatt, hogy azért 14 koronát fog fizetni. A subát is nagyon természetesen eladta és annak árát is beitta. Miután minden pénzből kifogyott, jelentkezett a községi előljáróságnál és kérte a katonakönyvét. Itt nyomban lefülelték a rossz utra tévedt legényt és most várja méltó büntetését.

— **Agyonvert völegény.** Tragikus eset történt vasárnap éjjel a Tiszán a Péteri-pusztán. Válóci István gazdaember leánya után az egész falu bolondult. A sok legény közül Tandari Imre gulyásbojtár és Busa János juhászbojtár nyerték meg leginkább a lány tetszését. Hosszas udvarlás után mind a két legény megkérte a leány kezét. Nehezebbre esett a leánynak a választás, de végre is a szülők tanácsára Tandari Imre juhászbojtárt választotta. Az esküvő vasárnapra volt kitűzve s a leány szüleinél nagyban készültek a lakodalomra. A völegény is ki akarta venni a maga részét az előkészületekből s hogy ő is hozzájáruljon a lakodalomhoz, kijelentette, hogy majd husról ő gondoskodik. A múlt csütörtök éjjel a nyakába akasztotta a subát a völegény, lóra ült s elment a jó távolabb eső juhásztanya felé, hogy a juhások birkanyáját megdézsmálja. Sikertült is neki két szép ürít a nyeregbe emelni s azzal aztán még az éjsötétjében elvágtatott.

Másnap reggel a juhások észre vették a hiányt s mivel éppen a Busa János gondjaira bízott juhnyájából hiányzott a két ürü, csakhamar rájöttek, hogy a tolvaj nem lehet más, mint Tandari Imre, aki lakodalomra készül. Busa egy társával még aznap fölkereste Tandarit, akinek szemrehányólag mondta:

— Ha már elszertted tőlem az Erzsit, legalább az ürüimet add vissza!

Tandari tagadta a lopást, mire a károsult juhász kijelentette:

— Nem öszöl te abból, Imre.

A két juhász ezután békességben elvált. Vasárnap éjjel azonban, amikor Tandari a menyasszonyától ment hazafelé, két juhász kileste és agyonverték. Tegnap hajnalban találták meg a szerencsétlán legényt, szétvert fejével, nagy vértócsában. A csendőrség a két gyilkost le tartóztatta.

— **A tanoncok képzése.** Hieronymi kereskedelmi miniszternek azon rendelete, mely szerint az iparostanoncoktól semmi előzetes képzés nem követelhető, szerté az ország iparos köreiben érthető fölháborodást keltett. Értesülésünk szerint több ipartestület is foglalkozni fog ezzel a kérdéssel.

— **Pör a halott koponyájáért.** Párját ritkító pör kerül Nagyváradon legközelebb a bíróság elé. A kérdés az, hogy tartozik-e az ember még a saját testének árával is beszámolni hitelezőinek? Erre a pörre a néhai való Weirich János volt nagyváradai lakos ad alkalmat, akit Nagyváradon általában „duplafejú ember“nek neveztek. A feje tetején ugyanis egy teljesen olyan képződmény volt, mint egy koponya. A ritka emberfőt aztán az ügynök, mint aféle élelmes kereskedő, el is adta a British Museumnak, természetesen haláláig kikötve a haszonélvezeti jogot. Azóta a duplafejú ember jobblétre szenderült s a felesége meg is kapta az ura férjeért az ezer forintot. Igen ám, de nem soká örvendett ennek az örökségnek, mert most előállottak a néhai hitelezői és azt vitatják, hogy a koponya ára őket is illeti. A dolog perre kerül s meglehet, hogy a bíróság arra az álláspontra helyezkedik, hogy a férj csak a szivét adja oda a feleségének, a feje a hitelezőké...

— **Kinek illik cilindert hordani?** Kinek előléte feddhetlen! Nincsenek adósságai, vagy ha vannak, azokat pontos időre fizeti; továbbá, aki józan és saját keresetéből él meg s szereti felebarátját, mint önmagát, vagy ily irányban élni törekszik. A cylinder disziti az egyént s minthogy ezen viselet csak igazi uri embert illet, kell, hogy annak viselője ne csak kívül diszes, de bensőleg jellemes is legyen. Így képzelhet aztán egy egész embert, ami azonban még mindig nem elegendő, mert a fönti tulajdonságok birtokában levő egyénhez, hogy kötelességeinek a nap minden percében kiszámított pontossággal felelhessen meg, föl-

tétlenül kell egy pontosan járó aranyórát 25 frttól följebb beszerezni, köznapokra jó egy pontosan járó ezüst óra is 5 frttól feljebb, esetleg egy nikkell óra 2 frt 40 krtól följebb, hogy ennek külső látszata is meglegyen, kell még hozzá egy aranylánc 19 frttól, ezüstsál 1 frt 50 krtól, vagy nikkelsál 20 krtól följebb. Akinek sok a gondja s bizonyos fontos teendőket csak zsebkendő csomózással stb. akar emlékeztetnie juttatni, ámde a zsebkendő nem kerül a kívánt időre elő, mint pl. egy mindig fontos találka, a pontos hazajövetel megigérése a kis feleségnek, stb. sok kellemetlenségtől és sok gondtól menti föl egy ébresztő zsebóra viselése 6 frttól följebb, melynek azon előnye van, hogy percre kiszámított pontossággal adja meg a figyelmeztető jelet. Az elegancia elkerülhetetlen kelléke egy orvosilag megvizsgált, vagy ily rendelkezésre alkalmas aranykeretű zwicker 9 frttól följebb, köznapokra egy double-arany zwicker 2 frt 80 krtól följebb, mely arany színét éveken át megtartja, esetleg nikkelsál 65 krtól följebb, továbbá 14 karátos aranygyűrűk 3 frttól följebb. Nagyon elegánsak a pénztárcába rejtett kitűnő látszóvevők 10 frttól, kiváló tulajdonsága, hogy a legkisebb kabátzsebben elfér, nem kell hozzá sem szij, sem tok, egy nyomás által kinyílik s a legcsalhatatlanabb tisztasággal lehet akár a kacsulóról látni az egész szin és nézőtérre, hogy ki hány gramm és minő színű arcport visel s ezalatt megkülönböztethető az illetőnek kora is. Sokszor elkerülhetlen az éjszakai jövés-menés s sajnos, hogy Mindszent község utcái nincsenek kellően megvilágítva, de a rendőrség sem áll a pocsolyás utakon posztol, s hogy csontjait épességben szállíthassa a kedves családi otthonba, egy megbotlás következményeként a lába ki ne ficamodjék s fejének drága disze, a cylinder le ne billenjen s be ne sárosodjon, ugyancsak a b. frakk is ne fecskendeztesse be sárral és éjjeli hazamenetelkor a lépcsőkön kell egy világító sétabot 2 frt 50 krtól följebb, mely egy kis gomb megnyomása által tetszés szerinti pillanatban nagy fényvel világít s kettős védelmet nyújt egy esetleges megtámadás ellen is, mert a támadónak a nagy világosságot hirtelen szemé közé irányítva, okvetlen hanyatit vágódik s ha nem lenne hajlandó megfenni, akkor a boldog végével az ipsének a fejére huz. Ki bajlódik ma már a sötétséggel? Áthatlan sötétségbe vagy zavarba jut, nem kell gyufát gyújtogatni, mely ily esetben előbb ki szokott aludni, mielőtt meggyuladna s ha meg is gyulad, lakásban eldobva, tűzveszedelmet idézhet elő, vesz egy világító zseblámpát 1 frt 20 krtól följebb, mely egy kis gomb megnyomása által bármely pillanatban csalhatatlanul nagy fényt világít be. Ha már egy ily tökéletes egyén, egy gentleman akkora rendszeretel veszi körül magát, magától értődik, hogy saját otthonában is példás rendet kíván föntartani s akik ebben támogatják, szintén csak úgy tehetik, ha rendelkezik kellő segédeszközökkel, pl. egy álló ébresztő óra 1 frt 20 krtól följebb, hogy az iskolába járó gyermekek pontosan keljenek s készüljenek, hogy a kis gazdasszony házi felügyeletét kiszámított pontossággal teljesíthesse, hogy a cseléd a megszabott időben keljen föl, ne kelljen a ház urának a konyhába kijárni költögetni, mely cselekedet sokszor kellemes és kellemetlen eseményeket idéz elő. Hogy a pontosság az egész hétre fönnálljon, az ételek pontos időre készüljenek el, kell a konyha számára egy 8 napig járó kerek óra is 2 frt 25 krtól följebb, melyet a cseléd minden vasárnapi kimenőben huz csak föl. A vizitszobának diszere válik, disziti a butort és falakat egy szép inga óra 8 frttól följebb. Minthogy a k. családi kör szives közreműködése mellett lehet csak igazi rendet és pontosságot elérni, a családfőnek kell kedveskedni a kis feleségnek egy csinos színházi látszóvel 3 frttól följebb, esetleg egy elegáns lorgnettel 2 frttól följebb, a kedves anyósna egy pápaszemmel 65 krtól följebb, a gyermekeknek különféle ékszerekkel, melyek állandóan nagy választékban állanak raktáron, azonban nagy terjedelmük mellett egyenkint föl nem sorolhatók. Kell még a lakás ablakára egy külső időjelző 1 frt 50 krtól följebb, hogy a családot váratlanul lecsapódó kellemetlen idő s éjszaka közben meg ne zavarják, a szobában az egészség követelményeinek megfelelő levegőmérő 50 krtól följebb. Ahol a családban kis baba van, fölülte aprtkikus szerkezet a szagtalan, égő éjjeli asztali világító- és ébresztő óra 5 frttól följebb, a golyója számlappal van ellátva s a mutató körül

forog s mutatja a pontos időt, esetleg egy villamossággal ellátott ébresztő óra 4 frttól följebb, mely egy nyomás által szép világosságot áraszt. A jó gazdasszony figyelmére érdemes a jó cseléd. Jutalmul a példás pontosságért pár arany fülbevalót 2 frt 50 krtól följebb, esetleg ezüstsál 30 krtól följebb. Végül pedig a vásárlások vagy javítások folytán előfordulni szokott boszuságok elkerülése végett s főként pénzmegtakarítás szempontjából még az alábbiakat közlöm tudomásvétel végett: A fölsorolt s helyszüke miatt föl nem sorolható három szakmából a legnagyobb raktárt tartom, a leghiresebb óragyártmányok szintén állandóan raktáron állanak s minden a legszigorubbán szabott árak mellett árusítatik, ugyancsak a három szakmába vágó javítóműhely a legkomplikáltabb javításokra berendezve, szigoruan szabott árak mellett: például egy óra-tisztítás 40 kr., egy órárugó betevéssel együtt 32 és 52 kr., jótállás mellett, egy gyűrűbe kötéves 10 krtól följebb, arany-neműek forrasztása 5 krtól följebb, szemüvegrud 6 krtól följebb, üvegek behelyezése 25 krtól följebb, csavarok 2 krtól följebb, egy óráruvege bármily vastagságban 6 és 9 kr., egy órazsinór 4 krtól följebb, egy órabórsacska 4 kr., egy szemüvegtok 4 kr., egy órákulcs 3kr. Törött arany és ezüst a legmagasabb árban vétetik meg, vagy tetszés szerint új tárgyakkal becsereztetik. Vidéki megrendeléseknél a nem tetsző árak 8 napon belül becsereztetnek, vagy az okozott költség az összeggel együtt visszautaltatik. Az 1894. évben alapított óra-, ékszer- és látszerüzlet és ezen három szakmával összefüggő külön javító-műhely, télen-nyáron nyitva reggel fél 7 órától este 8 óráig. Szegeden, Kársz-utca 14., főtér a Próféta-szállóval szemben, Misi Zsiga.

5-30

— **Az ősz időjárása.** Időjárásunk nagyon változó, amennyiben derűs napok váltakoznak esősökkel. Mezőgazdasági szempontból véve pedig egyikre épp oly szükség van, mint a másikra. Az eső ugyanis még mindig kívánatos, mert a bőséges csapadék dacára az abnormis hőségek és szárazságok után a föld még koránt sincs eléggé megázva, a derült időre pedig a szántás és vetés miatt volna szükség. Az elmúlt hét a két ellentétes igény mindenikének megfelelő volt; volt ugyanis verőfényes, száraz és meleg idő, eső s aztán újra derűs idő. Ahol korábban el tudtak vetni, a buza szépen kikelt, ugyanugy az őszi árpa is, amely utóbbi helyenkint még tul buján is fejlődik.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:

Oloszkai Horváth Antal.

Új ügyvédi iroda.

Dr. Öze Gyula Szentesen a Török-féle házban (a megyeháza mögött) ügyvédi irodáját megnyitotta. ❀ ❀ ❀

ÜGYNÖKÖK

kerestetnek, kik az ujonnan kibocsátott

ERZSÉBET-KIRÁLYNÉ-SORSJEGYEK

törvényesen kiállított részleteinek eladásával foglalkozni akarnak.

Magas jutalék és jutalomdíj!

Sikeres működésnél esetleg havifizetés!

Anyag miatt forduljanak:

Dirnfeld Testvérek bankházhoz V., Fűrdő-utca 4. Budapest.

